

Bajai Független Hírlap

Egyvannoyos elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnepek után való napon.
Előfizetési árak:

Helyben hazához szállítva:	Videken:
Éves ár: 10 korona	5 korona
Hátré: 5 korona	3 korona
Éves ár: 250 -o	

Feladvány szerkesztő és lapfőigazgató:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter. II-ik szám.
Telefon száma: 51.

Stadionhivatal:

Szent István-ter II. sz. a., ahol hirdetések felvételére.
Telefon száma: 51

Elárult magyar nyelv.

Baja, április 25.

Az történet, hogy a függetlenségi pártból kiűztek valakit, mert a magyar nyelv általánosan kötelező oktatását sürgette. Kiűzte a függetlenségi párt, amelynek programjában nemcsak a magyar nyelv általános oktatása, hanem az összes iskolák államosítása. Kiűzte az a függetlenségi párt, amely a hadseregnek és mindennek megmagyarosítását ígérte évtizedeken keresztül.

Megdöbbenve kell tudomásul vennie ezt a rettenetes Pal-fordulást mindenkinek. Ime tehát a meztelen valóság. A függetlenségi párt nemcsak közjogi kérdésekben nem viszi előbbre az országot, de ott, ahol szabad a keze, ahol a király nem akadályozza, sőt segítené, a függetlenségi párt ott sem váltja be ígéretét, ott sem teljesíti, amire az egységes magyar nemzeti állam eszméjének elengedhetlen szüksége volna, hanem lábbal tiporja eddigi álláspontját.

Fölmerül a kérdés: mi a létjogosultsága ezek után az egész függetlenségi pártnak, ha programjának egy részét elháríthatatlan akadályok miatt nem tudja, a másik részét pedig, amely az elsősorban hűségesebb nem akarja megvalósítani. Kicsoda fog ezek után hinni ennek társaságnak, mely demokraciát ígért, de egyre csinálja a reakciót; amely magyarságot ígért, de a legelső alkalomnál, amelyben döntő lépést tehetne, fölrujja a régi, szép ígéretet.

És a megdöbbenő a dologban az, hogy teszi ezt a nemzetiségek kedvéért, Apponyi Albert pressziójára, annak az Apponyinak vezetése alatt, aki ugy szerepelt az egész életében, mint a magyar nyelv és a nemzeti gondolat legkiválóbb apostola és aki most két esztendeje éppen az iskola-javaslat kérdésében obligót vállalt.

Ha ő elfelejtette ezt az obligót, a nemzet emlékszik rája.

Hát ez tarthatatlan állapot, de nem lehet másképp. Ha a független-

ségi párt bevette soraiba a klerikalizmusokat és reakciókat, sőt vezéri, alvezéri polcra állította őket, viselni kell a következményeket.

Reméljük azonban, hogy lesz még szülő, lágy kenyér. Reméljük, hogy a függetlenségi párt szabadelvű elemei, akiket a reakcionáriusok a maguk szekerére elé szeretnének fogni, végre is tudatára ébrednek azoknak a kötelességeknek, amelyek rájuk a liberálisizmus, a pártprogram, a függetlenségi párt jövője, de legfőképpen a politikai tisztesség nevében hárulnak. Kell, hogy mielőbb elérkezék az időpont, amelyben inkább felfordítsák azt a szekeret, mely az országot a reakció sötét vonatába akarja elcipelni, hogy ott aztán megfossza verrel szerzett drága kincseitől.

Bizunk az országnak a szabadsághoz, a haladáshoz, de mindenekelőtt a nemzeti kultúra fejlesztéséhez való törhetetlen ragaszkodásában. Meg vagyunk győződve arról, hogy a nemzet rá fogja szorítani a parlament szabadelvű elemeit, hogy végre is álljanak sarkukra és ne tőrjék a reakcionáriusok tatárjárását. De ha tovább tartana a kunktatorkodás, a jelszó nem lehet más, mint: vezetek, ha lehet, nélkülületek, sőt ellenetek, ha kell. Apró politikai hazugságokkal büntetlenül nem lehet kitérni a kötelességek teljesítésére elől.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

Kossuth javaslatai.

Ma a képviselőházban valamilyen gyorsabban ment a munka. Letárgyalták a tanítói javaslatot a 23. szakasztól a 32. ik szakaszig. Hozzászóltak az egyes szakaszokhoz: Goldis László, Vertán Endre előadó, Tóth János államtitkár, Apponyi Albert miniszter, Teleky Árvéd Csernoch János.

Ezután következett a nap szenzációja:

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter állott szólásra és betérjesztette általános éljenzés közepette a vasúti és postai beruházási törvényjavaslatot.

Szélhámos asszony.

Női Strassnoff Okéren.

Mire jó a koszoru.


Tavaly nyaron a pétervárad 70-ik es. és kir. gyulogezred egyik derék hadnagya Leibmann Peter tudvalevőleg tragikus módon a Dunába fulladt. Egy tisztihelyetessel és egy szakaszvezetővel harminchárom eszónakazni voltak de a kis ledik a három ember súlyát nem bírta el és felborult. Leibmann Peter hadnagy a szakaszvezető és tisztihelyettes megmentésén fáradozott, ami sikerült is neki, de őt magát egy örvény elsodorta és a Duna habjaiban lelta halálát. Holttestét csak napok multán vetette fel a víz. A fiatal hadnagy tragikus halála széles körben mély és igaz részvétet keltett. Természetesen legfajdalmasabban Leibmann Péternek Okéren lakó szülei voltak lesújtva, akik ma is megtörve siratják a család büszkeségét: a korán elhalt fiatal hadnagyot.

A család fájdalom bántával ravaszul élt vissza egy újvidéki nő, aki nagyszülők szélhámosoknak is büszkeségére való merészséggel és ravaszsgal esulta meg az ugyis mélyen lesújtott családot.

Március 27-én egy mély gyászba öltözött fátalos nő jelent meg néhai Leibmann Péternek okéri nyai házában. Kezében hatalmas koszorut tartott, melynek selyem szalagjára rá volt írva: „Dem treuen Kamerad — Josef Heil.“

A böbeszedü fátalos nő „Josef Heil Oberleutnantsgattin“-nak adta ki magát és arra kerte az elhalt Leibmann Terézia nővérét, hogy vezesse el fivére sírjához, mert azt a koszorut főhadnagy férje küldte elhunyt jóbarátja és bajtársa sírjára. Leibmann Terézia mélyen megvolt hatva a gyöngédség ezen meghatóan szép jeletől és hálas szívvel kísérte a szép ruhás nőt az okéri temetőbe és együtt könnyeztek a fiatal hadnagy sírjánál.

E hó 15-én az állítólagos főhadnagyné újra okérrre utazott és újból felkereste Leibmann Terézi, akit egyedül talált odahaza,

Legjobb arczápolószer az  Aranyvirág crême

LONDONI 1906-iki egészségügyi kiállitáson aranyéremmel kitüntetve.

KAPHATÓ: Barta Vidor utódánál.

mert az öreg Leibmann horvátországi birtokán volt. A fátalos nő az ismeretségre támaszkodva, nyomban előadta jövetele célját. Elmondta, hogy Leibmann Peter hadnagy Gl. Pétervárad főhadnagyának egy hatszáz koronás váltót írt alá és a főhadnagy most nagy bajban van, nem tudja kifizetni és arra kéri Leibmann Terézt, hogy adja neki a 600 koronát kölcsön, Leibmann Teréznek, — mivel apja távol volt — csak 10 koronája volt, azt odaadta azzal, hogy az állítólagos főhadnagyné ezzel a pénzzel atyja birtokára utazzon, aki neki a hiányzó pénzt át fogja adni. A fátalos nő azonban erre nem volt hajlandó, mire Leibmann Teréz a hiányzó 500 koronát kölcsön kérte és a gyászruhás nőnek átadta, aki egyttal bejelentette, hogy a hetvenedik ezred ezredese legközelebb Ókérre jön és szintén kószorot hoz magával.

Csak tegnapelőtt tudta meg Leibmann Teréz, hogy ravasz csalóval volt dolga és jelentést tett az újvidéki rendőrségnél. A rendőség a szélhámosságot özv. Ney Rezsőné személyében kinyomozta és letartóztatta.

Színház.

Heti műsor

26. Péntek	Tökéletes feleség (ujdonság.)
27. Szombat	Három testőr.
28. vasárnap	délután Ingyenélők. este Hajduk hadnagya.
29. Hétfő	Tolvaj.
30. Kedd	Rab Mátyás.
1. Szerda	Rab Mátyás.
2. Csütörtök	Lotag ur.
3. Péntek	Harang.
4. Szombat	Gésák.
5. Vasárnap	Milliárdos kisasszony.

Próbaházasság.

Vagy 15 évvel ezelőtt politikai vonatkozása volt a bohózat egyik szöveg nélküli kuplójának. Ezért aztán egy szezonon át minden színház kassza darabja volt. A közönség tombolva követelte a „Kossuth nótá” elnevelését és végül a színésszel együtt énekelte mindenki. Ma, 15 év múltán nincsen sem a kuplónak, sem a darabnak vonzó hatása. Az este felig üres ház előtt ment a darabközepes előadásban. Aközönségsokakat kacagott az ügyesen kiaknázott helyzett kómi-kumon. Szalontai Ferike kedvesen játszta Birike szerepét, nemkülönben játszottak még B. Szabó József, Tarnai Lidia, Mezei Margit, Lugosi, Bogdy, Nagy Imre, Veszpréminé és Farkas Béla. A karmestert polpitust ezuttal dr. Farkas Ferenc foglalta el, aki bravurosán dirigálta a darab zenei részét.

Telefonhírek.

Budapest, április 25.

A német császár fiának balesete.

Sulyos balesetnek híre érkezett ma Berlinből. A német császár fia, Eitel Fritz rémes balesetnek esett áldozatul és élete is veszélyben forog.

A herceg ma délelőtt Berlinben kilovagolt. Lovaglás közben lova valamitől megijedt és levette a herceget a hátáról. Eitel Fritz az esés közben agyrázkodást szenvedett. Ezenkívül a megvadult ló Eitel Fricnek az arcába rugott.

H I R E K.

Baja, április 25.

Pusztulunk, veszünk.

Szomoru gyászjelentést kaptunk: a magyarság pusztulása egy veszendő ország ke-

szerves romlása sir belőle. Kis szürke füzet, a magyar statisztikai hivatal havi közleménye. Benne egy csomó szám, egy sereg szintelen adat. S a számok, az adatok együtt és összefüggésben szegény Magyarország rohamos hanyatlásának szívetfacsaró képét mutatják.

A legutolsó füzet szomoru végeredménye a következő szám: 3916 magyar emberrel lett szegényebb az év február havában az ország. A születések esőkkendő számát ennnyivel multa felül rövid 28 nap alatt az egyre szaporodó halálozás és kivándorlás.

Remséges eredmény ez. Fogy, sorvad az ország. Fogyunk, napról-napra kevesebdünk, mint a két végén meggyújtott gyartyaszál. Nem szükséges, hogy ekesebben és hangosabban szóljunk, mint a számok. Egyszerűen, röviden ezeket citálják tehát.

Eőbb a plusz... Élve született 1907. február havában 62.506 gyermek. Az elhaltak száma 45.958. A természetes szaporodás tehát 16.558. 2501-gyel kevesebb, mint 1906. február havában.

Most jön a mínusz. Február hónapban 31.244 kivándorlásra szóló utlevelet állítottak ki, melyek 34.868 embert (köztük, 32.043 erős kenyérkereső ferfit) jogosítottak az ország végleges elhagyására. — Tényleg kivándorolt 20.474 egyén. 3292-vel több mint a mult év február havában.

A plusz és mínusz eredményét összevetve, 16.558 főnyi természetes szaporodással szemben áll 20.174 főnyi veszteség, a miből kitűnik, hogy 1907. március elsején 3816 emberrel lakott kevesebb ember Magyarországon, mint ugyanev év február 1-én. Ami, ha hasonló irányban folytatódik, évente félszázézer veszteséget jelent Magyarországon.

Képzeltető ehhez fogható rejtentő gyilkos, nemzetirtó kórság? Fut, menekül az ember ebből az országból, ahol néhány birtokos kezén van minden aranykalászt termő föld, parasztluzsorából hízik a tőke, nincs ipar, nincs munka, nincs megélhetés.

*

A Magyarországi Munkások Rokkantság és Nyugdíjgyulete, melynek Baján is van fiókja, f. hó 21-én tartotta közgyűlését Budapesten. A bajai fiókot Stricker Simon pénztáros képviselte.

Ezen egylet 1893-ban alapított 692 taggal. Az egylet vagyona volt az első év végén 3197 K. 82 fillér. Tízennyévi fenállása után a tagok száma 47000-re szaporodott 2.500.000 K. alaptőkével és 150 fiókkal.

A tényleges segélyezés kezdődött 1903. márc. havában. Az azóta eltelt 4 év alatt kifizetett az egylet 10800 koronát.

A kereskedelemügyi miniszter, méltatván ezen egylet nemes célját, három éven át 5000 koronával támogatja.

Ezen egyletnek tagja lehet bármily foglalkozásu egyén kor és nemkülömbőség nélkül. Heti járuléka 20, 24 vagy 30 fillér. Tízévi tagság után a tagok kedvezményben részesülnek, ha valamely baleset, betegség vagy agkori gyöngeség következtében munkaképtelenné, rokkantakká lesznek, az egylettől 8.40 9.80 illetve 11 K. 90 fillér rokkantságolyt kapnak hetekint életük végéig. Ha a rokkantság később következik be, a rokkantságoly minden további tagsági év után emelkedik.

A bajai fióknak jelenleg 200 tagja van. Ezek között vannak munkások, önálló iparosok, kereskedők, állami és magántisztviselők, tanítók, továbbá munkásnők és házi teendővel foglalkozó nők.

A bajai fiók helyisége a bajai Kereskedő Ifjak egyletében van, hol a belépni szándékozók a nap bármely szakában jelentkezhetnek.

A Bajai Kereskedelmi és Iparbank a milliós főnyeremény emlékére 20,00 ezer koronát adományoz a tüdővésztes pavillon létesítésére, 1000 koronát a kath. nőegyletnek, 1000 koronát a izr. nőegyletnek, 1000 kor. a leányegyletnek, 500 kor. a gyermekvédő és 500 kor. a sanatorium egyletnek és 4 drb. 1000 koronás ösztöndíjat a fő-

gimnázium, tanítóképzőnek városi és izr. polgari iskoláknak. A milliós főnyeremény dolgában hivatalból megindult eljárás folyamánakép dr. Costan Miklós vizsgálóbiztos tegnap óta megkezdte a kereskedelmi vizsgálatot. A vizsgálat során az igazgatósági tagok, a tisztviselők és több részvényes lett kihallgatva, akik részvényeiket a húzás utáni időben adták el.

Uj ügyészi megbízott. Az igazságügyminiszter Wandl Rudolf óbecsei járásbírósgai aljegyzőt az óbecsei járásbírósg mellett alkalmazott ügyészségi megbízottnak állandó helyetteseül rendelte ki.

Justh Gyula fia főispán lesz. Megirtuk már, hogy Fabry Károlyt Bekésvármegye és Hódmezővásárhely város főispánját az Aradi és Csanádi Egyesült vasutak elnökgazgatóvá választotta meg, s hogy Fabry Károly ennek folytán lemondott állásáról. A megürült főispáni állásra hír szerint Justh János orsz. gyűl. képviselőt, Just Gyula képviselőházi elnök fiát fogja a király ki-nevezni.

A kereskedelmi és iparkamara ülése. A Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara 1907. évi április hó 26-án (pénteken) délután 2 órakor Szegeden a kamarai székhez termében teljes ülést tart.

A bajai keresk. és iparbank igazgatósága egy jelentést bocsátott közre, amelynek elején a vezérigazgató védekezik a közvélemény és a revolver zsurnalistika által ellenszított vádak ellen. A védekező többek közt kiemeli, hogy csupán 28 részvény lett a húzás óta vásárolva. Nevezetesen dr. Valentin Emil, dr. Bruck Samu, Politzer Jakab, Strausz Dező, Vogl Zsigmond, Graunag J. Lipót adtak el összesen 28 darab részvényt. A tárgyalosság szempontjából felkérteünk annak kijelentésére, hogy a jelentésében említettek kivül Csáky Julianna, Rothschild Zsigmond, Natti Józsefné, Berger és Weinberger cég, Hubert József és Schmidt Adolf is eladtak nagyobb számú részvényeket, amiket azonban a károsultak minden ráfizetés nélkül visszakaptak. — A jelentés másik részében a nyereség hova fordítása és felosztása tárgyában számol be. Mint értesülünk a f. hó 28 iki közgyűlésen a javaslattal szemben ellentétes indítványok fognak ez irányban tetetni, amit annak idején közérdekkü jellegénél fogva lapunk hasábjain szintén közre adunk.

Marólugot ivott. Scheffer Sándorné 54 éves zöldségkófa tegnap esti nem tudni mi okból marólugot ivott. Sulyos belső sérüléseivel beszállították a városi közkórházba, ahol most ápolják.

Lopás. Özvegy Vargha Ignácné üzletébe betért Sinkovics Károly és ott 1 és fél kgr. szalonnát lopott. Mikor ezt az elárúsító észrevette, lármát csapott és a tolvajt üzöbe vették. Ez futás közben eldobta a lopott szalonnát. Megmenekülni azonban nem sikerült. A rendőség elfogta. Sinkovics beismerde, hogy már hét ízben lopott Varghánétól szalonnát.

Találtatott bitangóságban egy vörös tarka tehén, Kis Summárban a Szenes féle pusztán. Jogos tulajdonosa átveheti a rendőrségnél.

A szegedi csendőrkörületet kettéosztot-ták. A belügyminisztérium a szegedi II. csendőrkörületet két részre osztotta oly módon, hogy a békésmegyei szárnyparancsnokságot, amely eddig a szegedi kerülethez tartozott, Debrecenhez csatolta, ahol egyidejűleg fölállította a VIII. csendőrkörületet. A belügyminisztérium erről az intézkedéséről rendeltileg értesítette a szegedi parancsnokságot.

A német császár nem jön Magyarországra. A Neue Freie Presse a következő berlini jelentést közli: A Börsencourier jelentése szerint a lapokban legutóbb megjelent az a hír, hogy Vilmos császár ez évben a vadászatok alkalmával Bélyén vendége lesz Frigyes főhercegnek. E hír valótlan. Frigyes főherceg ez évben Bélyén egyáltalán nem fog időzni, minthogy ott új vadász-kastélyt épít, mely őszig nem készül el és

ennek következtében ki van zárva, hogy a főherceg ez évben vendégeket láthasson Bélyén.

Örom a póstán. A helyzetük javításáért küzdő postások türelmetlenségét mostanában csak nyílt és bizalmas természetű rendeletekkel, tilalmakkal próbálta kielégíteni a kereskedelmi kormány. A sok kellemetlen szigorú intézkedés, dorgálás után végre következett egy kellemes, amely meglepedést és örömet van hivatva kelteni a posta- és távirada személyzetének széles körében. Momentán meg is tette ezt a kívánt hatást. A bajai postásoknak tegnapi napjuk volt. Megérkezett a főnökséghez a már régebben kiállításba helyezett jutalékok kimutatása. Kosuth kereskedelmi miniszter ugyanis azzal kívánt segíteni a postások elhanyagolt és régóta javításra szoruló helyzetén, hogy azt az összeget, amely a költségvetésbe fölvetett, várható jövedelmi többletből származik, a felét a postások között munkajutalék címén kiosztatja. E nagy állami jövedelmet hozó intézménynél, mely amellel folyton fejlődik, meglehetősen nagy összeget tesz ki ez a jövedelem többlet, mely így kiosztásra kerül.

Tilos a hazárdjáték. Elismerésre méltó határozatot hozott a temesvári Lloyd-társulat választmánya: betiltotta helyiségeiben a szerencsejátékot, mely az utóbbi időben felvette nagyszabású módon folyt a díszes szép otthonban. Nálunk is elkélne ilyesféle határozat. Mert a temesvári Lloyd-társulatnál bizonyára nem üzik úgy a hazárd játékokat, mint nálunk.

Halál a forrázás által. Andok Mihály dunaszekesi lakosnak József nevű 14 hónapos fia múlt vasárnap edes anyjával a ház eresze alatt főtt kukoricát evett. A gyermek egyszerre eltűnt. Midőn az anya fiacskájának eltűnését észrevette, utána nézett, hogy hová lett. A pítvarban talált rá, de szomorú állapotban; mert a gyermek az alacsony tűzhelyen levő forró vízzel és főtt kukoricával telt fazekat magára rántotta és ennek következtében forrázás által oly súlyos sérülést szenvedett, hogy három órára rá meghalt.

Elveszett. F. hó 13-án délelőtti órákban Hajnald-utca 19. szám alól házból egy kis fekete bodor oroszlány alakra nyírt kis ölel elveszett; a megtaláló keretlik szíveskedjék illő jutalom ellenében a tulajdonoshoz vissza vinni.

Dankó Lajos zenekarával minden este zeneestélyt rendez színház után szerda és szombat kivételével Preimayer Pál vendéglőjében. Kitűnő ételek és italok, valamint pontos kiszolgálás.

Bajai gabona árak.

Buza	7:30 — 7:40
Rozs	6:15 — 6:20
Zab	7:15 — 7:20
Tengeri	5:15 — 5:20

Budapesti gabonatózsde.

Déli zárás:	
Áprilisi buza	8:61
Októberi buza	8:59
Áprilisi rozs	6:83
Áprilisi zab	7:70
Majusi tengeri	5:53

Az árak 50 kilogrammonként értendők.
Korona értékben.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

Livoda kerti föld

E Z E R négyszögöles parcellákban
berbe adó.

Bővebb felvilágosítást ad: özv. Csihás
Ferenczné Czirfusz Ferencz-utca 38.

Üzlet-áthelyezés és nagyobbitás!

Van szerencsém a közönség becses tudomására adni, hogy eddig a Tóth Kálmán-téren levő

cipő- és divatáru üzletemet

f. évi május hó 1-től a Fischer Lipót-féle helyiségbe helyeztem és bővíttem át, s azt az alább felsorolt arucikkokkal bővitem ki u. m.: Független és állólámpák a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. Utazó bőröndök. — Olajfestésű képek, tükrök, tömören hajlitott nádszékek, gyermek-kocsi és gyermek játékszerek a legnagyobb választékban. — Tea, kávé és mocca-készletek. — Üveg áru- és evőeszközök dus raktára. — Porcellán edények fehér és színes kivitelben. — Ebédlő és mosdó-készletek a legolcsóbbtól a legfinomabbig. Vasbutorok stb.

Midőn ezen változásról a n. é. közönséget tisztelettel értesítem, kérem, hogy az eddig irányomban tanúsított jóindulatával új üzlethelyiségemben is meglátogatni szíveskedjék, előre is biztosítva, hogy a n. é. közönség ezen jóindulatát úgy a jó és olcsó arucikkok, valamint pontos és figyelmes kiszolgálással igyekszem kiérdemelni, magamat a n. é. közönség szíves pártfogásába ajánlván

vagyok mély tisztelettel

Mittler Izidor

divatáru-kereskedő. (BAJÁN)

Egy képezdész

magán tanításra elvállal elemistát; esetleg alacsonyabb osztályú polgáristát.
Cím a kiadóhivatalban.

A szépség!

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse. megragad minden alkalmat a legképtelenebb dolgokkal kengetve arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcát. — A legtöbb esetben hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza. — Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit Crème-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra bír, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc minden tisztatlansága (szepelő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek sem sikerült mert a Margit-Crème készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Crème mindig egyforma, annak kidolgozása leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — Ovakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen kengetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szépítőszert a Földes-féle Margit-Crème mely már 4-5 napi használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a szeplőket, májfoltokat, kiütéseket, bőrpattint, mitesszert, arc- és kézvrössséget. Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz s amellel a Margit-Crème teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 70 fillér és Margit-pouder (fehér, rózsás és crème színben) 1 kor. 20 fill. — Ezeu szerek mindegyike külön is használható. — A Földes-féle Margit-Crème kapható a világ minden nagyobb gyógyszerésztárában, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címezve írni: Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

FŐRAKTÁR BAJÁN:

Stauróczy József, Dr. Makray
László gyógyszerészeknél.

A n. é. közönség szíves figyelmébe.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy Glasz Lipót ur szakképzett mechanikus vezetésével egy

modern mechanikai

műhelyt

rendeztünk be. — Elvállalunk minden e szakmába vágó munkát ugyint: Kerékpárok, és varrógépek javítását, átalakítását, zománcosítását és niklrozását. Háziesengő és telefónok berendezését és jókarban tartását évi 4 koronaért. Légszész vezetést és esillár átalakítást. Mindennemű lakatos munkát ugyint: Rollókat, napellenzőket, sirrácok és lámpákat, épület- és mulakatos munkákat, rajzmintákkal és költségvetéssel díjtalanul szolgálunk. — Állandóan nagy raktárt tartunk elsőrendű kerékpárokból és fonokra-fokban.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve Kiváló tisztelettel

Lázár Sámuel, Glasz Lipót.

Értesítés.

Van szerencsém a t. vevőközönségnek tudomására juttatni, hogy a tüztől megmentett árukat kiarsítottam,

üzletemet

teljesen új és friss árukkal szereltem fel. Raktáron tartok mindennemű fűszer-, esemege-sajt-, liszt-, termény- és festék arut. Friss prágai főtt sonkát. — Olajos halakat, kolbászt és füstölt husokat. A t. vevőközönség szíves pártfogását kéri

Kiváló tisztelettel

Rothschild Zsigmond

fűszer-, esemege- és liszt-kereskedő, (BAJA, Eötvös-utca 6. szám.)

Málnási Mária-Forrás

Elsőrangú gyógyvíz. Kiváló köp-
tető és étvágyemelő szer. —

Natriumbicarbonat-, natriumchlorid-, calciumhydrocarbonat- és magnesiumhydrocarbonatban dus, ke-

ves szabad szénsavtartalmú természetes alkalikus sós gyógyásványvíz. Javulatok: a torok-, gége-, légesőheveny- és idült hurutjainál, a tüdőtuberculosis minden stádiumában, a gyomor- és bélhuzam hurutos bántalmánál, vérszegénység-, köszvény- és izomesuznál.

KAPHATÓ:

Drescher Gyula kereskedésében.

ÚJ ASZTALOS MŰHELY.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, miszerint BAJÁN, a Petőfi Sándor-u. 81. sz. a. saját házámban egy amai kor igényeinek teljesen megfelelő

BUTOR

ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.

Készítek mindennemű háló-, ebédlő és garson szobákat és mindenféle lakberendezést.

Szolid kivitelű izléses munka.

Saját készítményű árut állandóan raktáron tartok.

Tisztelettel

Ifju Stóll József

asztalos-mester.

NAGY ANDOR

DUSAN FELSZERELT BUTORRAKTÁRÁBAN
állandó nagy raktár
 mindennemű lakbarendezésből, FA- és KÁRPITOS
 butorokból.

Szolid és izléses munka.

Apró hirdetések.

Eladó szőlő. Masfel holdas szőlőm teljesen felszerelve karokkal. Nemes kadarka és egyéb nemes faj. Schleicher Antal szőlője mellett. Nemes gyümölcsfakkal beültetve, rajta egy cseréppel földöt házzal szabad kézből eladó. **Huzovits József** kisjankói dűlő.

Eladó szőlő. A jankói dűlőben közvetlen a kisállomás mellett, egy 1300 □ öl területű szőlő a hozzá tartozó 636 □ öl szántófölddel együtt szabadkézből eladó. — Bővebbet **Nádas Lajos** Matéházi-utca 9. szám.

Oszi metszésű piros és fehér chaselas, olasz-rizling, nagyburgondi, mustos fehér, körli dinka, piros traminai, rajnai rizling és cirfándli szőlő vessző. Nagyban vételnél 1000 darabonként 5 korona arban eladó. **Schleicher Antal.**

Eladó. Egy jó karban levő szemetes kocsi szabadkézből eladó. Bővebbet: **Likár Sándor** Kálman király-utca 19. szám.

Eladó telek.

A vatta-gyárral szemben levő 764 négyszögöl nagyságú **üres telkem** házépítés céljaira igen alkalmas

eladó.

Ugyancsak eladok kerítésnek való tölgyfaoszlopokat. — Bővebbet **Maskál Elek** Budapesti-ut 113. szám alatt.

Nagy cipő raktár!

Női, férfi és gyermekeknek a legegyszerűbb a legdiszesebb kivitelben jutányos árak

mellett

Sternfeld Vilmos

üzletében.

BARON VILMOS

SÍRKŐ-RAKTÁRA.

Főraktár: BAJÁN „Központi Szálloda” épület.

FIÓKRAKTÁR: KIS-KUN-HALAS.

Ajánlja a gyászoló közönségnek mindennemű síremlékveit. Ugyint: **Márvány-, gránit-, syent- és labrador követ.**

ELVÁLLAL mindennemű aranyozást és temetői munkákat. A betűk aranyozásának tartosságaért kezeséget vállalok.

Sírkövek 8 forinttól feljebb kaphatók.

HIRDETÉSEK FELVÉTELNEK

lapunk kiadóhivatalában.

Eckert
Ferenc

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy jó hírnévben álló rézműves üzletemet még a mai

igényeknek teljesen megfelelően

vizvezeték és fürdő

berendezéssel tetemesen kibővíttem. Elvállalok mindennemű fürdő-, szivattyú-, légszusz- és vízvezeték berendezéseket a legegyszerűbből a legdiszesebb kivitelig tartok **állandó nagy raktárt.** Különböző szivattyút, fürdő kályhákat, zománczott öntött vas és szabadalmazott hullám hinta fürdőkádákat, mosdóasztal és cseteket, mindennemű sárgaréz és nikkelezett zuhanyokat és pipere csapok, ólom, cin és vízvezeték vascsövek és összekötő részeket. — Azonkívül van állandó nagy raktáron mindennemű rézbogrács (üst), pálinka-kazán és hűtő készülékben szabadalmazott saját találmányom szerint, ugyintén mindennemű rézműves munkákat is elvállalok. — Szereléseket kívánatra havi részletfizetésre is készítik. — A Révai Oszkár r.-t. fürdő berendezési gyár képviselője. — Nagy minta raktárom megtekintését kérem.

Maradok tisztelettel
ECKERT FERENC
 rézműves-mester fürdő, szivattyú, légszusz és vízvezeték-szerelő. (Értesítet királyné-utca 51. sz. saját ház.)

Eckert
Ferenc

Eladó.

Bács-Almásan 10 hold első rendű termő szőlő, szép gyümölcsös és szilárd lakható épületekkel.

Eladó Baján, a Belváros legszöb helyein több, igen szép úri ház.

Eladó a Jankói dűlőben, a kisállomás mellett 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne rengek épületek, istálló és pince.

Eladó a Belvárosban kisebb, de minden kényelemmel ellátott családi ház.

Eladó 3600 □-öl kitanó termő szőlő, a városhoz egészen közel.

Eladó a város minden részében minden igényeknek megfelelő kisebb nagyobb ház.

Megvételre keresek a bajai határban kisebb nagyobb földbirtokokat.

Pénzkölcsönök

100 koronától a legmagasabb összegig a legolcsóbb kamatok mellett folyósítanak — Felvilágosítást ad **Ale szievics József** bankbizományi és ingatlan adásveteli irodája BAJA, Fő utca (Mészáros-féle ház.)

Törlesztéses pénzkölcsönt

4 1/2 % kamattal

FÖLDBIRTOKRA, SZŐLŐKRE, ugy bajai és más városi hazakra, valamint építkezési célokra is a legelőnyösebb feltételek mellett, gyorsan és minden előleges költség nélkül eszközöl

Spitzer Sándor bankbizományi irodája

(BAJA) Központi Szálló átellenében (Müller hadógos-féle házban.)

Ez a keret szük

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulator mészszertü gyors szépítő hatását cselethessük, de ez fölösleges is, mi nek szaporítani a szót.

H
O
P
P
A

tények beszélnek

vegyenek a t. högyek 2 kor. 50 filléért HOP-PÁT és a szeplő, májfolt, bőrvörösség, mitosser, pörsenés, pattanás és más arctisztítóságg csodálatos eltűnése minden szónál szebben bizonyítja, hogy a HOPPA minden mást feleslegesé tesz, egymaga pótol orvost, szappant, pudert, Puhítja, ifjítja, üdíti, élénkítja és fehérré az arcot, kezeket, nyakakat, vállat.

angol t-int regulator
 főraktára:
Hoppa KAISSER VILMOS és TSA Hoppa
 drogeriája

Győr, Baross-ut 1. Kapható Baján: Dr. Makray László gyógyszerésztárában a „Szent Lóokhoz.”

H
O
P
P
A

Egyszerű és diszes cementlapok, Márvány és Római mozaik lapok, Mettlachi és fayence lapok, Mükö- Terazzo lépcsők, Kutkagylók, Virág-vazák, Kémény — oszlop — kerítés és Kut-fediapok.

Drótbetétes cementcsövek, Sírkövek, Sírkere-tek és Sírfedlapok márvány utánzatban.

özv. Spitzer Simonné és Trsa

tégla- és cementárugyár

Baja.

Darabos mész, Beocsini portland cement, Beocsini Roman cement, Stuccatur nádfont.

Mindennemű tégla és cserép gyártása és építési anyagok raktára.

Terazzo- Beton, vízfelfogó medencék és mindenféle cementmunkákat elvállalunk.